

НЯШИН ДМИТРИЙ СТЕПАНОВИЧ



Родился в 1897 году в семье крестьянина деревни Устиновой, М-Муллинской волости Пермского уезда и Губернии. В 1918 году окончил Красноуфимское среднее сельскохозяйственное училище.

Активный участник становления Советской власти в городе Красноуфимске. Депутат первого городского Совета рабочих и Солдатских депутатов - комиссар городского отдела Народного образования и редактор городской газеты "Известия", член КПСС с 1919 года.

В Красной Армии с августа месяца 1918 года. Участник боев на Северо-Восточном и Южном фронтах, военком 53 кавалерийского полка, 9-й кавалерийской дивизии.

После занятия Крыма войсками Красной Армии был оставлен в г. Керчи членом ревкома. Тогда в 1920 году Дмитрий Степанович еще не знал, что через 24 года ему снова придется освободить Крым от фашистских захватчиков, при штурме Сапун-горы одной из Севастопольских высот.

В великой Отечественной войне 1941-1945гг. военком и заместитель командира по политчасти 5-го гвардейского мото - штурмового инженерно-саперного ордена Трудового Красного Знамени Севастопольского батальона на Крымском, Закавказском и 4-м Украинском фронтах - гвардии майор. Трижды ранен.



Из наградного листа к ордену «Красная Звезда» в апреле 1945 года *«Пятому гвардейскому мото-штурмовому инженерно-саперному батальону была поставлена задача - построить мосты грузоподъемностью 60 тонн на реках Нейсе и Шпрее. Строительство должно было начаться во время артиллерийской подготовки, т.е. под огнем врага, и закончено в короткие сроки.*

Товарищ Няшин мобилизовал коммунистов и весь личный состав части на выполнение этого трудного и ответственного задания. Перед операцией были проведены партийные и комсомольские собрания, выпущены боевые листки и специальное обращение партийной организации к личному составу. Боевая задача была доведена до каждого бойца, сержанта и офицера.

Задача командования была выполнена в срок и с высокой

качественной оценкой. При наводке моста под огнём противника товарищ Няшин один из первых выдвинулся к пункту переправы, увлекая личным примером мужества и бесстрашия весь личный состав батальон».

Награжден: двумя орденами "Красная звезда" (за финскую и Отечественную войны) и медалями - "За боевые заслуги", "За оборону Кавказа", "За взятие Берлина", "За освобождение Праги", "За победу над Германией".

На агрономической и ответственной советско-партийной работе – 30 лет. Персональный пенсионер союзного уровня.

Последние годы жизни Дмитрий Степанович провёл в городе Симферополь. Вот что было написано о нем в газете «Крымская правда» от 20 марта 1975 года в статье «И как прежде в строю» «...На трибуну поднялся младший сержант Валерий Соловьев. Молодой воин поделился впечатлениями от прочитанной книги, особо выделив в ней главу «Огненный мост», где говорится о бесстрашном комиссаре отдельного саперно-инженерного батальона Дмитрие Степановиче Няшине.

И вновь в зале вспыхнули аплодисменты, когда прозвучали слова: - А теперь слово предоставляется Дмитрию Степановичу Няшину.

И будто сойдя со страниц книги, бывший комиссар повел душевный разговор с молодежью...»

Умер Дмитрий Степанович в 1980 году, прожив интересную долгую героическую жизнь.